

遵守神命令的，就住在神裡面；神也住在他裡面。我們所以知道神住在我們裡面是因祂所賜給我們的聖靈。



Those who obey his commands live in him, and he in them.

And this is how we know that he lives in us: We know it by the Spirit he gave us.

1

文／林永基 圖／哈莫尼安

親愛的天父，祢在嗎？

在苦難中，我們的心靈因著主的話大得安慰，明白天父就在我們身邊。



世界上無論文明人或野蠻人都有拜神的行為，為什麼會這樣呢？因為神的事情，原顯明在人心裡（羅一20）。

人一旦遭遇到意外的災禍時，那隱藏在他們心裡頭拜神的本性便顯露出來，正所謂「窮極呼天，痛極呼娘」。

生命是一種奧祕，生命能創造奇蹟，胎兒從母腹出生之後，便能生長，且能繁殖。但是人的生命卻不是人所創造，乃是由創造宇宙和其中萬物的神所創造的，祂就是我們的天父（創一27；伯十二10）。

全世界各方各族的人，原本都與真神有父子的關係，但因悖逆了真神之後，任意放蕩，沒有依靠、沒有指望，以致心靈饑渴。

天父照祂所預定的時候，道成肉身來到世上，成為神的兒子，名叫耶穌。祂以各種方式主動呼召世人，只要人肯悔改；祂以無罪之身，為人捨命流血贖罪，使信的人回到祂的身邊，享受天父的大愛（弗二19；詩三四18）。

人常常呼喚「親愛的天父，祢在嗎？」其實從生活中的見證，就可以知道天父藉著耶穌賜下豐盛的恩典給我們，表明祂常與我們同在！茲以下列幾個例子來說明。

一. 趕逐污鬼的恩典

神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。因為神差祂的兒子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因祂得救（約三16-17）。

神子耶穌為何要拯救世人？因為魔鬼從起初就犯罪，並且不斷迷惑世人，叫人犯罪，神就藉著獨生子顯現出來，為要除滅魔鬼的作為（約壹三8）。

魔鬼的靈是迷惑普天下的（啟十二9，十八23），把人的心眼弄瞎，不讓基督榮耀福音的光照著（林後四4），所以更加使人對於靈界的事模糊不清，無法辨別靈的正邪善惡。

魔鬼專以毀謗神（創三1、5）、與人為敵（彼前五8）、誣告人（啟十二10），使人遠離神，然後就運用牠怪異的能力折磨人，叫人受苦，讓人失去原有的尊榮。

聖經記載，曾經有一個被污鬼附著的人常住在墳塋裡，沒有人能捆住他，就是用鐵鍊也不能；因為人屢次用腳鐐和鐵鍊捆鎖他，鐵鍊竟被他掙斷了，腳鐐也被他弄碎了；總沒有人能制伏他。他晝夜常在墳塋裡和山中喊叫，又用石頭砍自己。

他遠遠的看見耶穌，就跑過去拜祂，大聲呼叫說：「至高神的兒子耶穌，我與祢有什麼相干？我指著神懇求祢，不要叫我受苦！求祢打發我們往豬群裡，附著豬去。」

耶穌准了他們，污鬼就出來，進入豬裡去。於是那群豬闖下山崖，投在海裡，淹死了。豬的數目約有二千。

那從前被群鬼所附的，就坐著，穿上衣服，心裡明白過來。他懇求要和耶穌同在。耶穌不許，卻對他說：「你回家去，到你的親屬那裡，將主為你所做的是何等大的事，是怎樣憐憫你，都告訴他們。」那人就走了，在低加波利傳揚耶穌為他做了何等大的事，眾人就都希奇（太八28-33；可五1-20；路八26-39）。

當人被鬼附著，的確非常可憐；親人在束手無策時，常呼喊「親愛的天父，祢在嗎？」而慈愛的天父常主動施恩憐憫，使人脫離魔鬼的手中。

因此蒙恩的人都忘不了那一天，就是天父揀選了他，藉著耶穌將他從魔鬼手中救出來，洗淨了他滿身的罪跡。這種無以回報的偉大父愛，唯有獻上感謝的祭，一生頌讚「哈利路亞」，在歡欣當中，把榮耀歸予主。

二. 赦罪的恩典

人自從始祖犯罪之後，罪就進入這個世界，所以任何一個人一出生就是死在過犯之中。在過犯之中的人，是被鬼所掌控，在污穢之中，沒有盼望、平安與喜樂，而人死之後還要進入陰間，受盡永遠的刑罰。

聖經記載，曾經有一個女人，是個罪人，知道耶穌在法利賽人家裡坐席，就拿著盛香膏的玉瓶，站在耶穌背後，挨著祂的腳哭，眼淚溼了耶穌的腳，就用自己的頭髮擦乾，又用嘴連連親祂的腳，把香膏抹上。

請耶穌赴宴的法利賽人名叫西門，看見這事，心裡說：「這人若是先知，必知道摸祂的是誰，是個怎樣的女人，乃是個罪人。」

耶穌對他說：「一個債主有兩個人欠他的債；一個欠五十兩銀子，一個欠五兩銀子；因為他們無力償還，債主就開恩免了他們兩個人的債。這兩個人哪一個更愛他呢？」

遵守神命令的，就住在神裡面；神也住在他裡面。我們所以知道神住在我們裡面是因祂所賜給我們的聖靈。



Those who obey his commands live in him, and he in them.

And this is how we know that he lives in us: We know it by the Spirit he gave us.

西門回答說：「我想是那多得恩免的人。」

耶穌說：「你斷的不錯。」於是轉過來向著那女人，便對西門說：「你看見這女人嗎？我進了你的家，你沒有給我水洗腳；但這女人用眼淚溼了我的腳，用頭髮擦乾。你沒有與我親嘴；但這女人從我進來的時候就不住的用嘴親我的腳。你沒有用油抹我的頭；但這女人用香膏抹我的腳。所以我告訴你，他許多的罪都赦免了，因為他的愛多；但那赦免少的，他的愛就少。」

於是對那女人說：「你的罪赦免了。你的信救了你；平平安安的回去吧！」（路七37-50）。

今日許多人就像這個罪女，曾蜷縮在罪的角落裡，心淚無數，走進了黑雲，禱告不得透入，污點赤裸在天父面前無處可逃，很愧疚地呼求：「親愛的天父，祢在嗎？求祢來光照我！」

憐憫人的主常接納人的認罪與悔改，人只要因著信，藉著赦罪的洗禮，就能脫離罪的捆綁，靈命重生，成為神的兒女，呼叫神為「阿爸父」。不但如此，天父在赦免人的罪之後，賜給人更多的恩典：

1. 垂聽人的禱告：祂應許人若照祂的旨意求什麼，祂就垂聽幫助，這是人們向祂所存坦然無懼的心（約壹五14）。

2. 助人得勝魔鬼：我們知道凡從神生的，必不犯罪，從神生的，必保守自己，那惡者也就無法害他（約壹五18）。

3. 藉著聖靈與人同在：凡遵守神命令的，就住在神裡面；神也住在他裡面。我們所以知道神住在我們裡面，是因祂所賜給我們的聖靈（約壹三24）。

三. 靈命飽足的恩典

世上有許多無助的人到主的面前來求醫治，求主解決生活中的難題，主接待了他們，不只醫治了那些需要醫治的人，更重要的就是飽足了人們心靈的需要。

主耶穌說話行事都顯出權柄來，所以有許多的人因為看見祂在病人身上所行的神蹟，就跟隨祂。有一天日頭快要平西，群眾飢腸轆轆，不知所從，門徒卻對主說：「請叫眾人散開，他們好自尋借宿找吃的，因為這裡是野地。」主不忍心遣散眾人，藉著當時僅有的五餅二魚，經過祝謝之後，竟然能滿足五千人所需，最後，還有十二籃的零碎。慈愛的主給世人的恩典，超過世人所求所想的（太十四13-21；可六34-44；路九10-17）。

可惜，當時許多人竟然為了吃餅得飽，來跟隨主，主耶穌就提醒他們：「不要為那必壞的食物勞力，要為那存到永生的食物勞力，就是人子要賜給你們的，因為人子是父神所印證的」（約六27）。永生的食物是什麼？主耶穌曾具體的說：「叫人活著的乃是靈，肉體是無益的。我對你們所說的話就是靈，就是生命」（約六63）。

神愛祂所揀選的人，當人迷失、硬心的時候，祂就以患難來提醒人，讓人可以回轉，患難成為祂的使者。

在人生的路上，天父曾賜給人愛宴，擺上了艱難的餅和困苦的水，當人非常無助，不知所措時，曾呼喚：「親愛的天父，祢在嗎？」之後，天父向人顯明祂是多麼關愛世人，讓人知道天父經常樂意作人隨時的幫助。只要人們肯赴宴，必將轉悲為喜，因為，親眼見到天父了！

保羅曾見證所經歷的苦難，他說：「恐怕我因所得的啟示甚大，就過於自高，所以有一根刺加我肉體上，就是撒但的差役要攻擊我，免得我過於自高。為這事，我三次求過主，叫這刺離開我。祂對我說：『我的恩典夠你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全。』所以，我更喜歡誇自己的軟

弱，好叫基督的能力覆庇我」（林後十二7-9）。

人生在世雖有苦難，但我們可以放心，天父藉著主已經勝了世界，在苦難中，我們的心靈因著主的話大得安慰，明白天父就常在我們身邊。

結語

人硬心的時候，難以理解天父的存在，如同「瞎眼又耳聾的」是很難具體了解屬靈的事，才會呼喚：「親愛的天父，祢在嗎？」

有一位迦南婦人，她的女兒被鬼附著，非常痛苦無助，內心曾吶喊：「親愛的天父，祢在嗎？」當她知道耶穌能醫病趕鬼，就用心去查問這個人的背景，最後確知耶穌就是那位聖經所預言，要降生到世上的彌賽亞，也就是「大衛的子孫」（太十五22）。

這樣的認識，確立了婦人對基督的信心，也使她通過了信心的考驗，所以耶穌對她說：「婦人，妳的信心是大的！照妳所要的，給妳成全了吧。」從那時候，她女兒就好了（太十五22-28）。

天父深知人的軟弱，祂一直都在，祂在察看、傾聽人的呼求，祂喜歡人們用心靈和誠實尋求祂（約四23-24），您只要到天父所建立的真耶穌教會，就能找到祂了。

